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Ειςαγωγό  

Σο Επιμελητόριο Άρτασ ϋχει αναλϊβει την υλοπούηςη τησ Πρϊξησ «Αναβϊθμιςη 

δεξιοτότων των ανϋργων μϋςω υμβουλευτικόσ, Κατϊρτιςησ και Πιςτοπούηςησ 

γνώςεων και δεξιοτότων ςτην περιοχό εφαρμογόσ τησ Περιφερειακόσ Ενότητασ 

Άρτασ τησ τρατηγικόσ ΣΑΠΣοΚ – ΕΚΣ του Leader τησ ΕΣΑΝΑΜ Α.Ε» ΟΠ (MIS) 

5074839. το πλαύςιο ϋνταξησ τησ πρϊξησ ςτον Άξονα Προτεραιότητασ 5 

«ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΤ ΔΤΝΑΜΙΚΟΤ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΑΞΗ ΚΑΙ 

ΚΑΣΑΠΟΛΕΜΗΗ ΔΙΑΚΡΙΕΩΝ» του Ε.Π. «Επιχειρηςιακό Πρόγραμμα Ήπειροσ 

2014-2020», επύκειται η υλοπούηςη ςχεδύου δρϊςησ προώπολογιςμού 178.344€. Η 

πρϊξη ςυγχρηματοδοτεύται  από το Ευρωπαώκό Κοινωνικό Σαμεύου (ΕΚΣ), ϋχει 

δικαιούχο το Επιμελητόριο και περιοχό εφαρμογόσ των δρϊςεών του  όλη την 

Περιφερειακό Ενότητα Άρτασ, εκτόσ από τη Δημοτικό Κοινότητα Αρταύων. 

Ο παρών Οδηγόσ αποτελεύ ϋνα εργαλεύο υποβοόθηςησ των Ωφελουμϋνων αλλϊ και 

των εμπλεκόμενων Υορϋων, ςτην κατεύθυνςη τησ ομαλόσ υλοπούηςησ τησ Πρϊξησ. 

υνοπτικϊ, ςτοχεύει να γύνει ϋνα κεύμενο αναφορϊσ που θα καθορύζει τα 

δικαιώματα και τισ υποχρεώςεισ των εμπλεκόμενων μερών, ςύμφωνα και με όςα 

ορύζει η με αριθ. 79732/27-7-2020 εγκύκλιοσ με τύτλο «Πλαύςιο ποιοτικών 

προδιαγραφών για τον ςχεδιαςμό και την υλοπούηςη ςυγχρηματοδοτούμενων από 

το Ευρωπαώκό Κοινωνικό Σαμεύο (ΕΚΣ) προγραμμϊτων υνεχιζόμενησ 

Επαγγελματικόσ Κατϊρτιςησ (ΕΚ)» καθώσ και η αριθμ. 314/16-02-2022  

Απόφαςη Ένταξησ τησ Πρϊξησ.  

Εμπλεκόμενοι Υορεύσ  

Δικαιούχοσ – Αναθϋτουςα Αρχό: Επιμελητόριο Άρτασ  

Υορϋασ Φρηματοδότηςησ: ΕΤΔ ΕΠ Ήπειροσ 2014-2020 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΣΑ ΩΥΕΛΟΤΜΕΝΩΝ 

1. Σο επιτρεπτό όριο απουςιών ανεξϊρτητα από τη μϋθοδο υλοπούηςησ του κϊθε 

προγρϊμματοσ δεν πρϋπει να υπερβαύνει το 10% τησ ςυνολικόσ διϊρκειασ του κϊθε 

μϋρουσ του προγρϊμματοσ (θεωρητικού μϋρουσ και πρακτικόσ ϊςκηςησ, με την 

εξαύρεςη των ωφελουμϋνων ειδικών ομϊδων, για τουσ οπούουσ το όριο αυτό δεν 

πρϋπει να υπερβαύνει το 20%. Ωσ απουςύα λογύζεται η μη παρακολούθηςη του 
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προγρϊμματοσ ςτισ προγραμματιςμϋνεσ ώρεσ τόςο ςτη δια ζώςησ διδαςκαλύα ςε 

φυςικό αύθουςα όςο και ςτη ςύγχρονη τηλεκατϊρτιςη που πραγματοποιεύται μϋςω 

τησ ταυτόχρονησ παρακολούθηςησ όλων των ςυμμετεχόντων ςε ηλεκτρονικό 

αύθουςα. Οι ώρεσ απουςιών κϊθε ωφελούμενου αφαιρούνται αντιςτούχωσ από το 

εκπαιδευτικό του επύδομα.  

2. Ειδικϊ για τα προγρϊμματα κατϊρτιςησ ςτα οπούα ςυμμετϋχουν καταρτιζόμενοι 

οι οπούοι εύναι ϊτομα με αναπηρύεσ, το μϋγιςτο ποςοςτό επιτρεπτών απουςιών 

αυξϊνεται ςτο 20% εφόςον προςκομιςθεύ από τον ωφελούμενο η Γνωςτοπούηςη 

Αποτελϋςματοσ Πιςτοπούηςησ Αναπηρύασ που του ϋχει χορηγηθεύ από υγειονομικό 

επιτροπό ΚΕΠΑ του ΕΥΚΑ. Σο ύδιο μϋγιςτο ποςοςτό 20% ιςχύει και για τουσ 

καταρτιζόμενουσ των ύδιων προγραμμϊτων, οι οπούοι κατϊ τη διϊρκεια τησ 

υλοπούηςησ του προγρϊμματοσ ϋχουν αποδεδειγμϋνη νοςηλεύα ςε δημόςιο 

νοςοκομεύο, όπωσ επύςησ για τισ εγκυμονούςεσ γυναύκεσ και τισ γυναύκεσ που 

διανύουν περύοδο λοχεύασ, οι οπούεσ θα πρϋπει να προςκομύζουν εγκαύρωσ 

αντύςτοιχο αποδεικτικό από δημόςιο φορϋα. τισ περιπτώςεισ αυτϋσ ο υπεύθυνοσ 

του παρόχου κατϊρτιςησ θα πρϋπει να μεςολαβόςει και να υπενθυμύςει ςτον 

καταρτιζόμενο την υποχρϋωςη κϊλυψησ τησ διδακτικόσ ύλησ, για να μπορϋςει να 

παρακολουθόςει απρόςκοπτα τη ςυνϋχεια του προγρϊμματοσ. Καταρτιζόμενοι που 

ϋχουν πραγματοποιόςει απουςύεσ ϊνω των ανωτϋρω μϋγιςτων επιτρεπτών ορύων 

απουςιών δεν δικαιούνται οποιαςδόποτε αμοιβόσ και δεν τουσ χορηγεύται 

βεβαύωςη παρακολούθηςησ του προγρϊμματοσ. ε περύπτωςη αδυναμύασ 

ςυμμετοχόσ των ωφελούμενων ςτην πρώτη εξϋταςη πιςτοπούηςησ γνώςεων και 

δεξιοτότων, ο ωφελούμενοσ δύναται να ςυμμετϊςχει ςτη δεύτερη 

προγραμματιςμϋνη εξϋταςη (επαναληπτικό εξϋταςη). ε εξαιρετικϋσ περιπτώςεισ, 

κατϊ τισ οπούεσ ο ωφελούμενοσ, κατόπιν αιτιολόγηςησ, αδυνατεύ να ςυμμετϊςχει 

ςτισ εξετϊςεισ και ςτισ επαναληπτικϋσ εξετϊςεισ πιςτοπούηςησ γνώςεων και 

δεξιοτότων, δύναται να εξεταςτεύ ςε διαφορετικό ημερομηνύα, υπό την 

προώπόθεςη ότι ο φορϋασ πιςτοπούηςησ δύναται να διενεργόςει εξετϊςεισ ςε 

ημερομηνύεσ ϊλλεσ από τισ προγραμματιςμϋνεσ. την περύπτωςη που ωφελούμενοσ 

των προαναφερόμενων προγραμμϊτων υπερβεύ το ωσ ϊνω επιτρεπόμενο μϋγιςτο 

όριο απουςιών ό δεν ςυμμετϊςχει ςτισ εξετϊςεισ πιςτοπούηςησ χϊνει το δικαύωμα 

του εκπαιδευτικού επιδόματοσ.  

 Συχόν απουςύεσ των καταρτιζόμενων, ϋωσ του επιτρεπτού ορύου του 10% 

επιφϋρουν αντύςτοιχη μεύωςη του ύψουσ του εκπαιδευτικού επιδόματοσ.  
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 Καταρτιζόμενοι οι οπούοι ϋχουν υπερβεύ τα μϋγιςτα όρια επιτρεπτών 

απουςιών που περιγρϊφονται ανωτϋρω, δεν ϋχουν δικαύωμα ςυμμετοχόσ 

ςτισ εξετϊςεισ πιςτοπούηςησ, δεν δικαιούνται εκπαιδευτικό επύδομα και 

δεν τουσ χορηγεύται βεβαύωςη παρακολούθηςησ. 

 

ΩΡΑΡΙΑ ΑΠΑΦΟΛΗΗ 

1. Η απαςχόληςη των Ωφελούμενων υπϊγεται ςτο καθεςτώσ πενθόμερησ εργαςύασ. 

Σο δε ωρϊριο απαςχόληςησ των Ωφελούμενων ακολουθεύ το ωρϊριο που ϋχουν οι 

εργαζόμενοι με την ύδια ειδικότητα ςτην Επιχεύρηςη.  

2. Οι Ωφελούμενεσ που εύναι μητϋρεσ δικαιούνται μετϊ τον τοκετό εύτε να 

προςϋρχονται αργότερα εύτε να αποχωρούν νωρύτερα από την εργαςύα τουσ 

κατϊ μύα (1) ώρα κϊθε μϋρα και μϋχρι το τϋκνο να φτϊςει ςτην ηλικύα των τριϊντα 

(30) μηνών.  

ημειώνεται ότι το μειωμϋνο ωρϊριο για τη φροντύδα παιδιού ϋχει ωσ αφετηρύα τη 

λόξη τησ ϊδειασ λοχεύασ, δηλαδό εννϋα (9) εβδομϊδεσ μετϊ τον τοκετό.  

Σο μειωμϋνο ωρϊριο για λόγουσ φροντύδασ παιδιού χορηγεύται με τουσ ύδιουσ όρουσ 

και προώποθϋςεισ ςτουσ γονεύσ και των δύο φύλων. Φορηγεύται δε ςτον 

απαςχολούμενο γονϋα ακόμη και ςτην περύπτωςη που ο ϊλλοσ γονϋασ δεν 

εργϊζεται.  

ε περύπτωςη διαζυγύου, διϊςταςησ ό γϋννηςησ τϋκνου χωρύσ γϊμο των γονϋων 

του, το μειωμϋνο ωρϊριο για τη φροντύδα του παιδιού λαμβϊνει ο γονϋασ που ϋχει 

την επιμϋλεια του παιδιού, εκτόσ αν ςυμφωνόςουν διαφορετικϊ. Σο δικαύωμα αυτό 

αποδύδεται ϋπειτα από κοινό δόλωςη των γονϋων προσ την Επιχεύρηςη ό τισ 

Επιχειρόςεισ/εργοδότεσ τουσ για το ποιοσ θα κϊνει χρόςη.  

Σο δικαύωμα καθυςτερημϋνησ προςϋλευςησ ό πρόωρησ αποχώρηςησ τησ μητϋρασ 

και εναλλακτικϊ του πατϋρα για τη φροντύδα του παιδιού ϋχουν και οι θετού γονεύσ 

παιδιού ηλικύασ ϋωσ ϋξι (6) ετών, υπό τουσ ύδιουσ ωσ ϊνω όρουσ των φυςικών 

γονϋων και με χρονικό αφετηρύα την υιοθεςύα.  

3. Οι Ωφελούμενοι ΑμεΑ ό Ωφελούμενοι που ϋχουν παιδιϊ με πνευματικό, ψυχικό 

ό ςωματικό αναπηρύα ςε ποςοςτό 67% και ϊνω ό παιδιϊ ϋωσ 15 ετών που πϊςχουν 

από ςακχαρώδη διαβότη ινςουλινοεξαρτώμενο ό τύπου 1 με ποςοςτό αναπηρύασ 

50% και ϊνω ό ϋχουν ςύζυγο με αναπηρύα 80% και ϊνω, τον/την οπούο/α 
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ςυντηρούν, ϋχουν δικαύωμα ςτο μειωμϋνο ωρϊριο κατϊ μύα (1) ώρα την ημϋρα, 

χωρύσ ανϊλογη περικοπό των αποδοχών τουσ.  

 

ΑΥΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΓΕΙΑ ΑΠΑΦΟΛΟΤΜΕΝΩΝ 

1. Για την εφαρμογό και εκτϋλεςη των Προγραμμϊτων οι Επιχειρόςεισ 

υποχρεούνται:  

α) με πλόρη ευθύνη τουσ να διαςφαλύζουν την αςφϊλεια και υγεύα των 

Ωφελουμϋνων ςτον τόπο απαςχόληςόσ τουσ ωσ προσ όλεσ τισ πτυχϋσ και ςτο ύδιο 

επύπεδο προςταςύασ που παρϋχεται και ςτουσ ϊλλουσ εργαζομϋνουσ τουσ, ςύμφωνα 

με τισ προβλϋψεισ του Κώδικα Νόμων για την Τγεύα και την Αςφϊλεια των 

Εργαζομϋνων (ΚΝΤΑΕ), που κυρώθηκε με το ϊρθρο πρώτο του ν. 3850/2010 (ΥΕΚ 

84 Α’), καθώσ και τισ ειδικότερεσ ςχετικϋσ διατϊξεισ, 

β) να απαςχολούν τουσ Ωφελούμενουσ ςε ειδικότητεσ για τισ οπούεσ ϋχει 

εξαςφαλιςτεύ ότι εύναι κατϊλληλοι για τη θϋςη ςτην οπούα θα τοποθετηθούν,  

γ) να παρϋχουν ςτουσ Ωφελούμενουσ επαρκό και κατϊλληλη εκπαύδευςη για την 

εκτϋλεςη των καθηκόντων τουσ, καθώσ και τισ κατϊλληλεσ οδηγύεσ όςον αφορϊ 

τουσ κινδύνουσ για την αςφϊλεια και την υγεύα τουσ,  

δ) να μην αναθϋτουν ςε Ωφελούμενουσ καθόκοντα τα οπούα απαιτούν 

εξειδικευμϋνη γνώςη και εμπειρύα η οπούα δεν προκύπτει από την ειδικότητϊ τουσ, 

ιδιαιτϋρωσ δε όταν αυτϊ τα καθόκοντα περιλαμβϊνουν τη χρόςη εξοπλιςμού – 

μηχανημϊτων και εργαλεύων. 

2. ε περιπτώςεισ εργατικών ατυχημϊτων που ςημειώνονται ςτο πλαύςιο 

υλοπούηςησ τησ Πρϊξησ, ο Ωφελούμενοσ ο οπούοσ υπϋςτη ατύχημα κατϊ τη διϊρκεια 

τησ απαςχόληςόσ του και διαθϋτει τα κατϊλληλα ιατρικϊ δικαιολογητικϊ δεν 

εκπύπτει του Προγρϊμματοσ. Σο μιςθολογικό και αςφαλιςτικό κόςτοσ θεωρεύται 

επιλϋξιμη δαπϊνη του Προγρϊμματοσ.  

 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Για οποιοδόποτε πρόβλημα προκύψει κατϊ τη διϊρκεια υλοπούηςησ τησ Πρϊξησ, 

αρμόδιοι για διευκρινύςεισ και οδηγύεσ εύναι το Επιμελητόριο Άρτασ και ο Υορϋασ 

υλοπούηςησ κατϊρτιςησ.   
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ΠΡΑΚΣΙΚΕ ΤΜΒΟΤΛΕ 

 Προτιμόςτε ςτο χώρο εργαςύασ ςασ να ειςϋρχεςτε ντυμϋνοι ενδεδειγμϋνα. 

Αποφύγετε τη χρόςη πολύ ςτενών, αποκαλυπτικών ό κοντών ρούχων, 

ψηλών και ϊβολων παπουτςιών.  

 Αποφύγετε την ςωματικό επαφό, όπωσ αγκϊλιαςμα, φύλημα, ϊγγιγμα, 

τςιμπόματα, χϊδια ό το τρύψιμο του ςώματοσ κϊποιου ϋναντι ϊλλου.  

 Αποφύγετε ακατϊλληλεσ παρατηρόςεισ ςχετικϊ με το ςώμα ό την εμφϊνιςη 

ενόσ ατόμου, ςεξουαλικϋσ χειρονομύεσ ό ςχόλια ό προφορικό ό ςωματικό 

φλερτ, ανεπιθύμητεσ προτϊςεισ, απαιτόςεισ ό χειρονομύεσ ςεξουαλικόσ 

φύςεωσ.  

 Αποφύγετε πρόςτυχεσ ό ϊςεμνεσ χειρονομύεσ ό ςχόλια.  

 Μην κϊνετε χρόςη μομφών, περιφρονητικών ςχολύων, ενοχλητικών 

αςτεύων, προςβολών, ύβρεων, χαρακτηριςμών και χλευαςμών.  

 Δεν επιτρϋπετε η ανϊρτηςη προςβλητικών αφιςών, ςυμβόλων, ςχεδύων, 

κινουμϋνων ςχεδύων, εικόνων ςε υπολογιςτϋσ ό e-mail.  

 Απαγορεύονται οι απειλϋσ κατϊ ενόσ ϊλλου ατόμου ό παρεμπόδιςη κϊποιου 

ατόμου.  

 Απαγορεύεται η λόψη φωτογραφιών και βύντεο, χωρύσ την ϊδεια του 

υπεύθυνου φορϋα.  

 

 

 

 

 

 


